

ЗВЕНА ДВИЖЕНИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 116 (6436)

ПЯТНИЦА

13 ИЮНЯ 1980 года

Газета издается
с 24 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

На каждом рабочем месте здесь чувствуется хороший трудовой ритм. Рамщики, сортировщики и укладчики пиломатериалов работают ударно. Коллектив лесопильного цеха ДОКа-2 успешно выполнил майскую и пятимесячную программы. И сейчас дела идут хорошо.

Мастер В. Г. Рек, исполняющий обязанности начальника цеха, рассказывает:

— Для нас май был по-настоящему ударным. Во второй половине месяца лесопильная рама

Михаила Васильевича Савчука и рамщика Клавдию Тимофеевну Софьянскую — кавалеров ордена Трудовой славы 3-й степени, членов цехкома. Их труд, общественная деятельность служат примером.

В цехе не снимают с повестки дня такие важные вопросы, как экономное расходование пиломатериалов, борьба за наибольший выход готовой продукции при пилении круглого леса. Из рассказа начальника цеха Бориса Владимировича Зверева-Каминского

• РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

МАСТЕРСТВО И ЭКОНОМИЯ

ЭД-76, прослужившая производству более 15 лет, была остановлена. Вместо нее получена новая марки 2Р-75. Это новшество радует коллектив. Монтажом рамы занялась дружная бригада ремонтников Александра Иосифовича Доманя, выполнив важное задание в короткий срок.

Настоящее мастерство и творчество проявили бригадир А. И. Домань, слесари В. Д. Смирнов, Е. А. Ядонис и электромонтер П. Ф. Ралдугин. Их ударный труд приказом директора комбината отмечен денежной премией.

— Четыре дня, ушедшие на установку пилорамы, повлияли на дела цеха, — продолжает Валентин Гараевич. — На 700 кубометров пиломатериалов отставали в выполнении месячного плана. Об этом хорошо знал каждый труженик цеха, но благодаря большому трудолюбию, желанию наверстать упущенное наши люди показали образцы труда и успешно справились с майским планом.

Здесь много уважаемых людей. Среди них мне назвали слесаря

чувствуешь, что здесь умеют хозяйски подойти к делу: отходы от пиления утилизируют, делают щепу, идущую для гидролизного производства в Зиму, Тулу. Неплохой опыт накоплен в цехе и по внедрению более производительной техники.

Для изготовления щепы из отходов в конце 1979 года в цехе была задействована рубильная машина. ДОК тогда реализовал всего 691 кубометр плотной массы. Но в первом квартале текущего года была установлена новая машина марки МРГ-18. Теперь каждый день цех отгружает по 4 вагона щепы. Только в мае отгружено 1304,4 кубометра.

— Сейчас мы задумываемся, как лучше организовать выпуск тарной дощечки, которая пользуется спросом у потребителей, — говорит Борис Владимирович. — Требуется произвести модернизацию оборудования, тогда выпуск продукции увеличится, будет минимум отходов при ее изготовлении.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
рабкор.

СКОРО СЕНОКОС

СТРАДА-80.

Одной из важных задач предприятий объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» по усилению шефства над колхозами и совхозами Боханского района является оказание помощи в создании прочной кормовой базы, необходимой для дальнейшего развития животноводства и увеличения животноводческой продукции.

Приближается сенокосная пора, и руководители предприятий совместно с руководителями колхозов и совхозов уже думают о том, как на закрепленных за предприятиями сенокосных угодьях выполнить планы по заготовке сена.

Учитывая опыт прошлого неблагоприятного года, необходимо оказать помощь подшефным хозяйствам в ремонте, монтаже и пуске в эксплуатацию дождевальных установок и поливочных агрегатов. Некоторые руководители предприятий, колхозов и совхозов положительно решают эту задачу. Так, азотнотуковый завод (директор В. П. Кукс) отремонтировал две поливные установки в отделении «Угольная» совхоза «Каменский». Два километра труб проложили работники цеха 90 (начальник Д. А. Власевский) в колхозе «Ленинградский рабочий» для полива луга. Рабочие завода гидрирования (директор В. Ф. Морозов) смонтировали и задействовали дождевальную установку в колхозе им. XXII партсъезда для орошения 74 га лугов.

Важным звеном в создании запаса кормов является закладка силоса. Чтобы силос был качественным, необходимо иметь добротные силосные траншеи. В 1979 году предприятиями объединения построено пять бетонированных траншей общим объемом 9752 кубических метра. В этом году предприятия — опытный завод и УЭС, завод бытовой химии и ЖКУ, цехи 90, 145 и база оборудования, РМЗ, трест АНХРС должны построить шесть траншей. Завод гидрирования обязался построить траншею сверх плана на 1400 кубометров.

М. ЮХРИЛОВ,
внештатный корр.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АММИАК

СРЕДИ плотников-бетонщиков на пусковом комплексе аммиака лучшей сегодня называют комплексную бригаду Владимира Александровича Прокопьева с третьего участка СМУ-2. План первого квартала она значительно перевыполнила. Еженедельные задания большой и дружный коллектив выполняет на 130 — 150 процентов. Сегодня бригада В. Прокопьева работает на возведении фундамента под насосы.

Хорошая организация труда, наставничество, социалистическое соревнование — вот те рычаги, которые помогают коллективу сегодня идти в числе передовиков производства.

Большую инициативу и изобретательность в работе проявляют ветеран бригады, наставник молодежи Анатолий Сергеевич Вашургин, Петр Вивкин и выпускник Ангарского профессионально-технического училища № 12 Юрий Фелелов.

На снимке (слева направо): А. Вашургин, П. Вивкин, Ю. Фелелов и бригадир В. Прокопьев. Фото В. МАКСУЛЯ.



IV ПЛЕНУМ ГК ВЛКСМ

В ДК «Энергетик» состоялся IV пленум Ангарского ГК ВЛКСМ. С докладом «О развитии в городе движения комсомольско-молодежных коллективов в свете решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Е. Соловьянов.

В прениях по докладу приняли участие секретари комитетов ВЛКСМ С. Федоров (производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез»), Ю. Жилкин (УПП строительства), Р. Постных (орс юго-западного района), В. Зацепин (завод БВК), комсорг комсомольско-молодежного коллектива СМУ-1 С. Татарнинов, электромонтажница АЭМЗ, командир педотряда Г. Серышева.

С сообщением о работе, проделанной бюро ГК ВЛКСМ между III и IV пленумами, выступил второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Ивашко.

Пленум принял постановление, направленное на активизацию движения комсомольско-молодежных коллективов, на улучшение организации социалистического соревнования, укрепление трудовой и общественной дисциплины комсомольцев и молодежи.

На пленуме также были вручены почетные грамоты ЦК ВЛКСМ, ГК ВЛКСМ и ценные подарки победителям юбилейной Ленинской вахты «Юбилею Ильича — наши трудовые подарки и отличную учебу».

БУХАРЕСТ. Первая в Румынии промышленная электронно-вычислительная машина «Феликс С-32-П» введена в строй на нефтехимическом комбинате в Сэвинешти. Она предназначена для осуществления контроля и управления процессом производства.

ПАРИЖ. Национальный день действий провели работники транспорта Франции. Они добиваются повышения заработной платы и улучшения условий труда, а также протестуют против наступления на профсоюзные права.



ВАШИНГТОН. Попырая нормы международного права, палата представителей конгресса США одобрила законопроект, в одностороннем порядке наделяющий американские монополии «правом» добывать ценные природные ископаемые в международных водах. Этот законопроект разрешает американским компаниям безграничную разработку минеральных ресурсов Мирового океана.

ДАМАСК. Согласно поступившим в Дамаск сообщениям, Соединенные Штаты и правительство Омана заключили соглашение о военном сотрудничестве. Оно предоставляет американцам право на использование авиационной базы на острове Масира и порта Матра. Соглашение допускает размещение американских войск и на других базах султаната в случае «чрезвычайных обстоятельств».

МАДРИД. Вновь активизировали свою деятельность ультраправые элементы в Испании. Они организовали налет на помещение одной из столичных профсоюзных организаций.

ОТТАВА. Население Канады на 1 апреля 1980 года составило 23.869.700 человек, сообщает канадское статистическое бюро.

БЕИРУТ. Согласно сообщением из Тель-Авива, израильское командование объявило, что армейское подразделение Израиля вторглось на территорию Иордании. В политических кругах ливанской столицы указывают, что новая провокационная вылазка говорит об опасной эскалации израильской агрессии. Тель-Авив явно преследует цель оказать военный нажим на Иорданию, руководство которой, как известно, отказывается поддержать Кэмп-Дэвид.

ТЕГЕРАН. В государственных учреждениях и компаниях Ирана проводится чистка кадров. Увольняются лица, связанные с шахским режимом, и в первую очередь с охранкой Савак.

ЖЕНЕВА. В результате сильной засухи в ряде районов Африки, а также увеличения числа беженцев из охваченных внутренними конфликтами стран континента возникла угроза голода для 20 миллионов человек. Об этом говорится в опубликованном здесь коммюнике Европейского бюро детского фонда ООН (ЮНИСЕФ).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В АНГАРСКОМ ГОРИСПОЛКОМЕ

НАСТУПЛЕНИЕМ лета четкая работа пивоваренного завода приобретает особое значение. Повышается спрос не только на пиво, но и на квас, напитки, минеральную воду. Как подготовился завод к летнему сезону? С докладом по этому вопросу на заседании исполкома выступил директор предприятия П. Д. Кириченко.

На заводе продолжается реконструкция, однако в течение всей пятилетки не выполняется задание по выпуску бочкового пива и безалкогольных напитков, качество продукции не соответствует возросшим требованиям, снижается производительность труда, велики сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей.

Исполком, обсудив положение дел на заводе, обязал директора устранить отмеченные недостатки. Кроме того, перед руководством предприятия поставлена задача расширить производство безалкогольных напитков, завершить в текущем году строительство котельной, улучшить воспитательную работу с кадрами, упорядочить бухгалтерский учет, строго выполнять обязательства перед

торгующими организациями.

НА ЗАСЕДАНИИ горисполкома рассмотрена финансово-хозяйственная деятельность РСУ треста Иркутскоблремстрой (начальник В. П. Мурашов). Сделан вывод о том, что работа РСУ является неритмичной, а финансовое положение неудовлетворительным. План реализации 1979 г. и четырех месяцев 1980 г. не выполнен. Предприятие испытывает недостаток в сырье и материалах, слабо развивается материально-техническая база, не соответствует грузоподъемных механизмов, автотранспорта, низка производительность труда. Имеющиеся ресурсы расплывются на множество объектов, не уделяется внимания качеству услуг.

В течение года в РСУ сменились 3 руководителя. В коллективе низка трудовая и производственная дисциплина, велика текучесть кадров.

Исполком в своем решении потребовал от начальника РСУ тов. Мурашова завершить строительство гаражей в Майске в 1980 году. Ему же поручено до 1 сентября с. г. разработать комплексную программу развития и

специализации производства на 11-ю пятилетку. Контроль за выполнением решения возложен на городскую плановую комиссию.

«У РАБОТЕ автобазы управления коммунального хозяйства» — так назывался вопрос, рассмотренный недавно на очередном заседании Ангарского горисполкома. Доклад сделал начальник автобазы А. И. Пьянков. Отмечено, что в целом автобаза план выполняет, будет выполнено и пятилетнее задание, однако недостатков в работе еще очень много. Ощущается острый дефицит мусоровозов, низок коэффициент использования транспорта, ремонтная служба автобазы не укомплектована, не хватает запасных частей, оснастки и инструмента.

Фонды на бензин не соответствуют фактическому расходу, в результате простоя автотранспорта составляют 56,6 процента. Жалобы от населения на плохое обслуживание ежегодно увеличиваются. В коллективе растет текучесть кадров, велики сверхнормативные запасы материальных ценностей.

В принятом решении исполком определил конкретные меры по улучшению работы автобазы.

БЮРО ГК КПСС и горисполком на совместном заседании подвели итоги проведения в городе Международного года ребенка. Принято постановление, в котором отмечается, что запла-

нированные мероприятия успешно выполнены. Осуществлен ряд мер по укреплению материальной базы учебных заведений, учреждений культуры, здравоохранения. Исполкомом городского Совета народных депутатов для решения этих задач было дополнительно выделено 150 тысяч рублей.

За рассматриваемый период в городе сданы в эксплуатацию два детских учреждения на 550 мест, детский санаторий «Бодрость», детская поликлиника, проведен капитальный ремонт родильного дома и дома ребенка, детской поликлиники, детских яслей № 8, школ № 3, 6, художественной школы. За лето 1979 г. оздоровлено 33 тысячи детей — на 1 тысячу больше запланированного.

Медицинской секцией городской комиссии по проведению Международного года ребенка была организована проверка состояния медицинского обслуживания и условий труда женщин, работающих в производственном объединении «Китойлес», по результатам которой были приняты необходимые меры.

Работниками торговли был проведен ряд выставок, базаров, консультаций, праздников «Сладкожеке», внедрен ряд новых форм работы с покупателями — продажа детских товаров в кредит, по предварительным заявкам, раскрой тканей, ремонт игрушек, обслуживание многодетных семей и т. д.

На высоком уровне прочтен День защиты детей с участием

всех культурно-просветительных учреждений, детских клубов по месту жительства. Году ребенка были посвящены массовые праздники песни, неделя искусства, фестивали, конкурсы, спортивные мероприятия, городская конференция «Нравственное становление юного гражданина».

Вместе с тем бюро ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов отмечают, что имеется целый ряд недостатков и нерешенных проблем в деле охраны материнства и детства, в воспитательной работе среди детей и подростков. В городе не решена еще проблема с детскими учреждениями, укомплектованием кадрами воспитателей (в настоящее время не хватает 120 воспитателей). Не выполняются задания по строительству детских учреждений заводами БВК и электромеханическим. Требуется серьезного улучшения материальной базы спортивной работы с детьми, технического творчества.

Имеющиеся в городе детские клубы по месту жительства не отвечают современным требованиям.

Не решается вопрос по строительству музыкальной школы, детской молочной кухни и специализированного магазина детского питания. Требуется серьезного улучшения постановка воспитательной работы с детьми и подростками. Имеются недостатки в постановке медицинского обслуживания детей. Продолжает оставаться острой и жилищная проблема.

ВОЛЬГОТНО ПРОГУЛЬЩИКАМ

♦ ДИСЦИПЛИНА — ЛИЦО КОЛЛЕКТИВА

В НАЧАЛЕ пятилетки о заводе вентиляционных заготовок говорили как о предприятии, переживающем период становления. Так оно и было в действительности. За минувшие годы завод ощутимо изменился. Оснастился техникой, значительно расширил ассортимент выпускаемой продукции.

Процесс совершенствования технологии продолжается и по сей день. Недавно освоен выпуск изделий канализации из полиэтилена с литьем фасонных частей, осуществлен переход на бандажные соединения воздухопроводов диаметром до 800 миллиметров, что намного облегчает их монтаж. На пороге внедрения соединения прямоугольных воздухопроводов на рейке.

Словом, жизнь не стоит на месте. Тут вентиляционщикам надо отдать должное — что хорошо, то хорошо. Однако, как ни странно, с плавом они, да и то только по валу, едва справляются. В нынешнем году не удастся и это. В чем суть такого парадокса? Прежде всего в нехватке рабочих рук. Сегодня в цехах недостает 43 человека. В трудное время рождения завода проблема кадров стояла менее остро. Поражают размеры текучести. Увольняется рабочих значительно больше, чем принимается.

Руководители завода приводят различные аргументы в сложившейся ситуации: отсутствие перспективы на жилье, тяжелый труд и т. д. И все-таки, не сбрасывая всего этого со счетов, нельзя признать подобные объяснения первопричиной. Тогда, может, заработки малы? Мне дали справку, в которой сказано, что в среднем зарплата составляет 180—200 рублей в месяц. У кадровых рабочих — 250 и выше. Выходит, что не в зарплате дело.

Пожалуй, несколько приоткрывает завесу вот такая справка. За минувший год на заводе совершено более 150 прогулов (практически каждым работником), потери рабочего времени составляют более четырех тысяч часов. А сколько скрытых и неучтенных прогулов, замаскированных под отпуск без содержания, отгулы?! На заводе процветает пьянство. Только в январе за четыре дня в нетрезвом виде зафиксировано 26 человек. В дни авансов и получек выработка минимальная.

Зададимся закономерным вопросом: сколько прогульщиков, пьяниц было разобрано за год на комитете профсоюза, осуждено товарищеским судом, побывало на комиссии по борьбе с алкоголизмом? Ответы ошеломляющие. Товарищеский суд не работает, комиссия бездействует. Ни разу еще не было проведено общего собрания, на котором бы шел серьезный разговор о дисциплине труда. Секретарь парторганизации Т. А. Назарова и председатель завкома Г. И. Мигалева пассивны и удивительно безразличны к судьбе коллектива. На одной из оперативок, которые проводят на заводе представители треста Востоксибсантахтемонтаж, главный инженер этого треста потребовал объяснений от директора, парторга и профсоюзного лидера, как думают они налаживать работу с кадрами. В протоколе оперативки записано: доложить на следующем заседании. Но на следующую оперативку Т. А. Назарова и Г. И. Мигалева не явились. Отказались от объяснений и на третьей.

Нет на заводе воспитательной работы. Упущения, определенные недостатки в этом важнейшем деле сегодняшней жизни еще можно было бы как-то объяснить, будь на заводе многочисленный коллектив, но когда в нем немногим более 100 человек, когда каждый из них на виду, любые объяснения выглядят, по крайней мере, неубедительными.

И. ЖАРНИКОВ,
внештатный корр.



ГОРЯЧАЯ ПОРА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

СТРАДА — 80

«Удачно», «без срывов», «в лучшие агротехнические сроки». Эти слова сегодня на устах не только савватеевских механизаторов, но и всех жителей села.

Действительно, как сказал нам один из лучших картофелеводов Иван Петрович Тимофеев, такого еще никогда не было, чтобы посадка была завершена всего за 17 календарных дней, притом на площади 650 гектаров вместо традиционных 550.

Но, ознакомившись с организацией весенне-полевых работ механизаторов Савватеевского предприятия, невольно хочется заменить слово судачно на более точное — «успешно».

В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина еще в начале года было взято социалистическое обязательство по досрочному ремонту автомобилей, тракторов и механизмов, завозу минеральных удобрений и подготовке семян. И добросовестный зимний ремонт не замедлил сказаться уже сегодня.

Весь посадочный период 10 тракторов с навесными агрегатами и 13 грузовых автомобилей звена Анатолия Иннокентьевича Михайлова не имели простоев по причине технических неполадок. Включившись в социалистическое сорев-

нование под девизом «Ни одного отстающего рядом!», пример высокопроизводительного труда показали водители автосамосвалов. Они вывезли на поля 2080 тонн семенного картофеля, бесперебойно обеспечивая посадочные агрегаты. Это Валерий Ямщиков, Василий Лопатин, Иван Карпешко, Виталий Нагулин, Юрий Тимофеев, Виктор Юркин и другие.

Большое значение для урожая имеет одновременное внесение минеральных удобрений с высадкой картофеля. Механизаторы Виктор Казаченко и Георгий Бердников хорошо справились с этой задачей.

Темпы работ и качество посадки радуют. При норме 4,2 гектара на один трактор картофелеводы постоянно перевыполняют дневное задание. Сам Анатолий Михайлов за 17 дней высадил картофель на площади 98 гектаров, а Пантелеймой Щербаков и Иван Тимофеев уступили своему звеньевому буквально считанные гектары. В 1977 году Иван Петрович Тимофеев за перевыполнение плана по урожайности картофеля был награжден медалью «За трудовую доблесть».

Весна и лето для земледельца — пора большого труда и пора больших надежд.

На снимке (слева направо): И. Тимофеев, А. Юшков, А. Александров и В. Казаченко. Бригада печати: **О. ЗАРУБИН, А. ГРАФОВ, В. ЗАЙЦЕВ, В. МАКСУЛЬ.**

ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Прошли итоговые занятия в системе партийной учебы в парт-организации ГПТУ-10.

К началу занятий здесь были развешены плакаты, схемы, диаграммы, подготовленные самими слушателями семинара: рост национального дохода по пятилеткам, экономический рост СССР, темпы жилищного строительства по пятилеткам.

Звучит речь Владимира Ильича Ленина «Что такое Советская власть?».

С докладами выступают мастера производственного обучения, преподаватели, работники училища.

Вопрос о социалистическом соревновании и коммунистическом отношении к труду вызывает живое обсуждение присутствующих. Слушательница Л. П. Рахманина осветила ленинские принципы организации соревнования: гласность, сравнимость результатов, возможность повторения передо-

вого опыта, раскрыла особенности соревнования на современном этапе.

Интересным было выступление Шамовой Анны Васильевны о росте народного благосостояния как черте социалистического образа жизни. Анна Васильевна обратила внимание слушателей на то, что в Конституции СССР сказано: высшей целью общественно-производства при социализме является наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей советских людей.

Е. ЕРМОЛОВА,
член методсовета парткома стройки.

**ДНИ СОВЕТСКОЙ
ЛИТЕРАТУРЫ В ОБЛАСТИ**



Испытывай слова на вкус,
не будь к себе чрезмерно
добрым.
Зубастой критики укусы
куда страшней очкастой
кобры.
Испытывай слова на вес:
от грамма до пудовой гири.
Поэзия — и мир чудес,
и карта нынешней Сибири.
Испытывай слова на свет,
на цвет небес,
на цвет пожарич.
В работе этой знай,
поэт,
ты только сам себе товарищ.
Испытывай слова на звук,
не дешеви, мол,
«кушать хотца»,
поэзия — не ловкость рук,
а тяжкий труд
первопроходца.
ВАЛЕРИЯ АЛЕКСЕЕВ

СИБИРЬ — ГЛАВНАЯ ТЕМА

«Дорогие ангарчане! Я не только знаю, но видел, как начинался ваш прекрасный город, и горжусь сейчас тем, что обозревал его влюбленным взором теперь».

Успехов вам новых и удач в жизни и труде! Ал. Шмаков, 5 июня 80».

Эти строчки оставил на память читателям Ангарска писатель Александр Андреевич Шмаков, автор более двадцати статей, очерков об Александре Радищеве.

Назову лишь самые определяющие: быть может, читатель, интересующийся сибирской, станет разыскивать эти публикации: «Радищев в сибирской ссылке» (Пенза, 49 г.), «Пушкин и Радищев» (ж. «Звезда Востока», № 6, 49 г.), «Неизвестные служебные бумаги Радищева» («Южный Урал», № 11, 54 г.), «Радищев и декабристы» («Вечерний Челябинск», 10. 12. 75) и другие.

Полтора десятилетия жизни и труда писателя отдано было радищевской теме: в 1951—55 годах вышел в свет трехтомный роман Шмакова «Петер-

бургский изгнанник».

— Роман выходил четвертым изданием в 1979 году в Челябинске, — говорил на встречах с читателями Ангарска А. Шмаков. — Сейчас закончил работу над повестью о делегате Второго съезда партии Герасиме Михайловиче Мишеневе. Повесть выйдет в свет в Южно-Уральском книжном издательстве в нынешнем году.

В начале сороковых годов писатель редактировал газету «Восточно-Сибирская правда», отдал журналистике сорок лет своей жизни.

— Казалось, дорога кончалась в 15 с чем-то шагах... А низкое небо качалось, качалось на наших штыках... Прошли мы 15 и 20, и сотни, и тысячи шагов. И небо устало качаться на лезвиях наших штыков...

Эти стихи мы услышали от автора — Владимира Кирилловича Карпеко. Он также был участником декады советской литературы в Иркутской области. В краткой литературной энциклопедии о Карпеко сказано, что он автор многих сборников стихов

(уточним: двадцати), участник войны с белофиннами и Великой Отечественной войны. Печататься начал в 1947 году. Бывший разведчик, Карпеко главной темой своей выдлит подвиг советского Солдата. Об этом его книги «От сердца к сердцу», «Лицом к огню», «Эхо гнева», «Просто жизнь», «След Победы».

В дни декады писатели познакомились с Братском, Ангарском, Усолем, западным участком БАМа, побывали на Ольхоне и в Усть-Илимске. Декада закрылась, но о ней, об ее участниках долго будут говорить в прессе — и центральной, и областной. Строками стихов, образами героев очерков, рассказов, повестей лягут впечатления о Сибири, встрече на берегах Ангары и Байкала в творчестве писателей, главной темой которых, где б они ни жили, стала наша Сибирь...

10 июня в ДК «Современник» прошла еще одна встреча писателей с читателями города. На этот раз в гости к ангарчанам приезжали поэт Олег Шестинский, писатели Андрей Скалон и Анатолий Шастин.

Вл. МУТИН.

**ШПАГА
НАПРОКАТ**

О нет, меня секира не пугает.
Я не из тех, чтоб пасть пред нею ниц.
Я не рожденный, не живущий Гамлет,
не настоящий и не бывший принц.
Иду сквозь жизнь свободным, но усталым.
Вокруг — мои таежные края,
Застыли в гнев горы над Байкалом — не замки, не владения короли.
А воин ждет, он со своей секирой...
И клеветник уже клеймит меня:
мол, сам себе, дружок, могилу вырой,
отдай доспехи, голову, коня.
Молчат на склонах кедры, сосны, ели,
под вечер задыхаются в дыму.
Байкал — не море чистых слез Офелии,
но тоже, мол, — к позору моему...
Нет, не пугает над собой расправа,
и даже не пугает клевета...
На имя Гамлет не имею права,
но мною зетафета принята.
Сегодня лишь одно меня пугает,
когда в дыму и в копоте закат,
принц датский, настоящий Гамлет
доверит ли мне шпагу напрокат.
Иван. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

Николай ЛИВНЕВ

**ПОД ЗВОН
ЛИТАВР**

*Дорогие ангарчане!
Я не только знаю, но видел, как
начинался ваш прекрасный город, и
горжусь сейчас тем, что обозревал его
влюбленным взором теперь.
Успехов вам новых и удач в
жизни и труде.
Вл. Шмаков
5 июня 80 г.*

ВЕСЕЛО затрезвонил телефон. Редактор взял трубку и торжественно воскликнул:

— Косой попался! Это было невероятно. Уж на какие только хитрости ни пускались охотники, стремясь добыть последнего в округе аяйца, но все равно тот ускользал от них. Недавно обложили его со всех сторон. Ложись да помрай. И он умер. Подошли к нему, посмотрели. На всякий случай шевельнули ногой. Чувствуют: уже пахнет от него. Плюнули и ушли. А ему лишь это и надо. Так снова утек. И вот, говорят, попался. Как же он оплошал?

Редактор доверительно хлопнул меня по плечу:

— Скажи тудал Узнай, кто так отличился! Потомки должны знать всех героев нашего времени!

И я поскакал... Разукрашенный кумачом, расцвеченный праздничной иллюминацией Дом культуры был переполнен. Открывая торжественное заседание, председатель с низким поклоном и прочими почестями преподнес герою раззолотенный поднос с подрумяненным драгоценным трофеем. И, провозглашая «Осанну», запели трубы, зазвенели литавры! Поднимая наполненные стаканы, все дружно гаркнули:

— Ур-р-ра-а-а!!!

Сияющий от гордости герой благодарно раскланивался.

Фотографировав его для потомков, я тоже включился в слаженный хор почитателей.

— Да, многие, очень многие пытались его взять... — подпевал я. — И однако... Вот что значат сноровка и опыт! Они творят чудеса!

— Да, дошлый косой был, — с уважением произнес герой. — Но куда ему тигаться с фронтным разведчиком! Верно, теперь худо стало: ни одной сороки в лесу нет, что и надо спросить, так не у кого. Взял я отпуск, пошел в урманы к ворону. А он как расшепчется, как закричит:

— Разбойники! Третий век доживаю, а такого не видел! Расплодилось вас на нашу погибель! Все живое в лесу изничтожили! Теперь на старости лет с голоду окопешь!

Ладно у меня шамовка была. Колбаской угостил его, дал из фляжки понюхать. Он

и подобрел. А я ему про косога. Где, мол, затаился?

— Вы ж, — каркает, — всю родню у него порешили, окаянные! Словом, бедняге, перекинуться не с кем. Затосковал он. Горькую пьет... Курить стал...

На этом-то я косога и подловил. Что он курит? Замусоленные «бычки» разных любителей природы. А у меня табачок-то какой — первейший на всю округу! И начал его подсыпывать на пенек. А сям, как положено, веду наблюденье. Вижу: косой подбирает каждую пылинку. Значит, понравился ему табачок! Хм, не дурак же он, разбирает, чем пахнет! Ведь у меня табачок особого заказа: турецкий, с мятой мешаный! Один дух чего стоит! И вот приглянулся косома. Набьет он трубку, сидит на пенек, закинет ногу на ногу и потягивает... Целую неделю так блаженствовал. Тут я ему — шип! Два дня он терпел. Потом чуть свет явился в палатку, обли-



вается горючими слезами: — Дай, Христа ради, табачку! Совсем помираю!

Долго продолжалось торжественное заседание. И вполне справедливым было принятое на нем решение — возвести герою достойный памятник, увенчанный длинными ушами.

На снимке: Н. Ливнев.



Владимир КАРПЕНО

ВОЛЧОК

Поэты все писали про собак. Казалось бы, старо уже... Однако я этот стих оправдываю так: у каждого была своя собака... Мой пес обычным был прибудным псом: однажды я, из школы возвращаясь, его увидел вдруг — на нем, одном, дворовых всех собак висела стая. — На одного?! — вскрикнуло все во мне. И подлый враг —

недолго битва длилась — бежал под градом мстительных камней, и восторжествовала справедливость. На рану пса обильно йод я вылил — был никудышным лекарем тогда я. А он стоял и даже не скулял, с покорной терпеливостью страдая... Прижился пес. Носился во дворе, участвуя во всех мальчишьях играх.

И в каждой нашей новой был игре то серым волком, то слоном, то тигром. Каких, бог знает, был он там кровей: по-моему — обычная дворняга. Но верностью, но честностью своей, но преданностью, смелостью, отвагой — он был превыше всех других пород: любых болонок, пуделей, и догов. И от помойной ямы до ворот я для него был самым главным богом. И чтобы доказать, что я не бог, — из зависти, конечно, не иначе — один пацан сказал: — А вот слабо Волчку залезть

по лестнице чердачной! — Волчку слабо? — завелся я. — Ах, так?! (Мы в детстве все заводимся мгновенно). — И в пять секунд взлетевший на чердак я свистнул псу... Но что это? Измена?! — Ко мне!!! — И, в голосе услышав гнев, он завертелся, заскулил тоскливо. А я оттуда, с чердака: — Ко мне! Ко мне, Волчок! — кричал нетерпеливо. И он — полез... Ах, как он лез, мой пес! От напряжения дрожали лапы... Срывался... И опять упрямо полз...

А я сидел на чердаке и плакал... И он — полез! И, не скрывая слез, по лестнице, по той, по деревянной, я на руках его обратно нес и возвратил земле обетованной... Ну, вот и все... Но с той поры до сей во всех своих исканьях и скитаньях я никогда не проверял друзей в придуманных нарочно испытаньях. На снимке: В. Карпеко (слева) на встрече на цементно-горном комбинате. Фото В. МАКСУЛЯ.

И ПРИШЕЛ УСПЕХ!

ФУТБОЛ

СЛАБОЕ начало «Ангара» в нынешнем чемпионате, как известно, принесло команде четыре очка — два проигрыша «Звезде», четыре ничьи с «Динамо» (Б) и «Торпедо» (Р). Но ангарчанам под силу и победы. Надо лишь активизировать действия в нападении, заиграть решительней, целеустремленней, как можно меньше ошибаться в защите. «Ангара» набирает на выезде еще пять очков в поединках с «Чкаловцем» и «Запсибовец» и на своем поле убедительно переигрывает «Амур» (Благовещенск) — 4:0, 3:1.

Благовещенский «Амур» перед ангарскими встречами занимал в турнирной таблице третье место, «Ангара» — шестое. Теперь «Ангара» в турнирной таблице на 4-м месте, «Амур» (Б) — на шестом.

Успех «Ангаре» во втором тайме первого матча принесают точ-

ные удары В. Покоянина, А. Лобанова, С. Дементьева, В. Егорова.

«Амур» показывал неплохую игру в нападении, но довольно частые ошибки защитников, растерянные действия вратаря, нерешительность в борьбе за мяч отдельных игроков привели команду к поражению.

Во второй встрече счет на шестой минуте открыл капитан «Ангара» В. Карев. Вскоре В. Покоянин точным ударом посылает мяч в сетку соперников, а во втором тайме в красивой комбинации с подачи А. Лобанова вновь заставляет голкипера «Амура» вынимать мяч из ворот. Неоднократно хорошую, самоотверженную игру вратаря «Ангара» В. Косонова отмечали болельщики аплодисментами. Неудачно играл в матчах Ю. Супрун, ниже своих возможностей — С. Дементьев.



14 и 16 июня «Ангара» принимает на своем поле команду «Локомотив» из Улан-Удэ. Начало встреч в 19 часов.

Иркутская команда «Звезда» выиграла у «Локомотива» со счетом 2:0, 1:0.

На стадионе «Ангара» с 15 по 24 июня состоится первенство СССР по футболу среди юношеских команд Москвы, Свердловска, Кемерово, Владивостока, Иркутска, Ангарска.

На снимке: гол! А. РЕДКОКАШИН. Фото автора.

ЕСТЬ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК

ВЫШЕЛ в свет список абонентов Ангарской городской телефонной сети. Ангарчане не раз поднимали на страницах газеты вопрос о необходимости выпуска нового справочника. И вот в киосках «Союзпечати» он уже продавался.

Новый справочник выглядит солидной книжкой в твердом переплете. Отпечатан он в издательстве «Восточно-Сибирская правда» тиражом 30000 экземпляров.

Номера телефонов городской сети указаны по состоянию на 1 июня 1978 года.

Кроме того, в справочнике помещены рекламы Аэрофлота, горгаза и предприятий городского узла связи.

ВПЕРЕДИ — ВОЖАТЫЕ

♦ ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

ВЕСЬ в зелени пионерский лагерь имени Героев космонавтов. Терпкий запах тополей, белая кипень черемухи. Добавьте еще яркое солнце, алые стяги, трепещущие от ветерка, ровные шеренги пионерских отрядов, барабанщиков и знаменосцев, торжественные слова и веселые песни под баян — вот вам и открытие лагеря.

Поздравила ребят с началом лета начальник лагеря Валентина Логинновна Шестакова.

На открытой летней эстраде — первый лагерьный концерт. На качелях, у теннисных столов, на спортивных площадках и просто так, на скамейках, в аллеях — мальчишки, девчонки, большие и маленькие. Как их много! Почти шестьсот.

В ПЕРВОМ отряде командир — Саша Громов. В восьмой перешел. Обыкновенный, невысокого роста мальчишка. В отряде есть побольше его ребята, солиднее. На вопрос: «Кто предложил кандидатуру?» — мальчишки хором ответили: «Мы все!».

— За что?
— Хороший парень.
— А все же?
— Веснушек у него много, — весело ответил кто-то.

Все засмеялись, и Саша тоже. У него и вправду много веснушек, но, пожалуй, еще больше увлечений. В футболе — первый, в теннис — пожалуйста, в волейбол, баскетбол — тоже. И в общении прост, интересен. Говорят, в школе неплохо учился, но в лагере не это главное. В лагере, как в жизни, нужны не отметки, а то, какой ты есть человек, какой ты есть товарищ и выдержал ли испытание на дружбу. Конечно, хорошо, когда и школьные оценки, и оценки, которые ставит нам жизнь, совпадают.

МАРИНА Щепина — студентка медицинского института. В прошлом — выпускница школы № 33, а еще — отрядная вожатая в лагере имени Героев космонавтов. Тоже приехала на праздник вместе с другими гостями. Чтобы своих ребятшек увидеть, ведь сюда ездят дети

по многу лет, чтобы снова встретиться с лагерем. Соскучилась!

— Кто хоть раз поработал вожатым, тот на всю жизнь останется им, — убеждает Марина.

В лагере — отряд вожатых производственников «Дельфин». В основном — парни, которые не первый год работают с пионерами, например, Володя Горбулин, Женя Писарев, Володя Кудряшов. Традиции «Дельфина» — посвящение в вожатые, концерты для ребят, спортивные встречи с пионерами первого отряда.

Старшая пионервожатая лагеря Тамара Бак рассказывает о планах:

— Пройдут малые отрядные олимпийские старты, КВН олимпийский, военизированная эстафета, «Зарница», которая 22 июня начнется с линейки и возложения венка в Одинокое у памятника погибшим в годы войны...

Будем привлекать в помощники пионеринструкторов. Вот Алеша Агуло, Игорь Фомичев — это они готовили барабанщиков к открытию лагеря.

Самое главное: хочется, чтобы ребята наши окрепли, загорели, многое увидели и многое узнали, многому научились. А это в немалой степени зависит от нас, вожатых...
А. БОРОБОВА.

ВТОРУЮ ЖИЗНЬ КНИГЕ!

Под таким девизом проходит ежемесячник букинистической литературы в Иркутской области. В дни месячника в Ангарске многое будет сделано первичными организациями ВОК по организации закупки книг у населения. Работники «Букиниста» посетят несколько учреждений и предприятий Ангарска, на которых будет организован прием межуарной, художественной, детской, научной литературы от книголюбов, желающих расстаться со своими лишними изданиями. В кварталах города, по месту жительства, на агитплощадках также намечается закупка книг у населения; для этих целей книготорг выделяет специальную агитмашину.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«ПОБЕДА» — Опасные друзья (цветной, «Мосфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — Несколько дней из жизни И. И. Обломова (цветной, 2 серии). 12, 16-10, 19-30. Сын полка. 10. Неспразимая фантазерка. 14-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Назови пароль. 15 (удл. — В Тверском краю дорогами Пушкина), 17-20, 19, 21.

Этот фильм демонстрируется последние дни на экране. Спешите видеть.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Капитан. 9-50, 11-40, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. Зал «Восход» След Сокола. 11-40, 16-10, 18-10, 20-10 (удл.). Казаки-разбойники. 10-10, 14-40. Зайчонок и муха (мультфильм). 13-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Последний патрон. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ярославна — королева Франции. 15, 17, 19.

Коллектив проектировщиков строительства выражает искреннее соболезнование Еремину Ивану Павловичу по поводу смерти жены

ЕРЕМИНОЙ
Людмила Алексеевна

Коллектив АЭМЗ выражает соболезнование Подругину П. А. и его семье по поводу смерти жены и матери

София Марковны

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня в 16.00 в актовом зале горисполкома (2-й этаж) проводится совещание с председателями кооперативных гаражей по вопросам:

1. О ходе выполнения решения горисполкома от 28.07.79 г.
2. О создании объединенного городского кооператива по строительству и эксплуатации кооперативных гаражей.

Явка всех председателей обязательна.

Горисполком.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ

14 июня состоятся областные соревнования по спортивному ориентированию. Отъезд участников в 9 утра. Сбор у СК «Ангара».

Диплом за № 617854, выданный Ангарским СГПУ № 12 на имя Тарасенко Ирины Григорьевны, считать недействительным. (644)

Утерянный аттестат Ф 330728, выданный школой № 33 на имя Болдыревой Ольги Владимировны, считать недействительным. (648).

Утерянный паспорт на автомашину «Москвич-430» серия АИ № 831197 на имя Бориса Антоновича Королева считать недействительным. (639).

Утерянную 10 июня дамскую сумочку красного цвета с ключами и документами на имя Пучек Лидии Васильевны прошу вернуть по адресу: пос. Северный, ул. Мичурина, 1. Сумочка утеряна на этой же улице. (641).

Утерянные зачетную книжку № 179-79 и студенческий билет за № 179-79, выданные Иркутским училищем искусств на имя Снежковой Светланы Петровны, считать недействительными. (640).

Утерянное свидетельство шофера 2-го класса на имя Ерохина Владимира Константиновича считать недействительным. (643).

Утерянную трудовую книжку, выданную автобазой № 1 УАТ строительства на имя Кишко Петра Григорьевича, считать недействительной. (646).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 14 июня

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.00—«Творчество юных». 9.35—«Не стреляйте в белых лебедей». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.40—«Мухаррам-апа и сорок красавиц». Телевизионный документальный фильм о Государственном заслуженном ансамбле народного танца Узбекской ССР «Бахор» (Ташкент). 11.30—«Для вас, родители!». 12.00—«Советы и жизнь». 12.30—Концерт гитариста К. Молинаро (Аргентина). 13.15—Тираж «Спортлото».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00—«Сегодня в мире». 14.15—«Фильм—детям». «Аттестат зрелости». Художественный фильм. 15.45—«В мире животных». 16.45—«Мельник и ураган». Мультфильм. 17.15—Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.45—«На арене цирка». 18.30—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.15—Премьера телевизионного спектакля «День рождения Терезы». Автор Г. Мдивани. 20.30—«Время». 21.05—Концерт лауреа-

тов XVI Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 22.20—Международные соревнования по легкой атлетике. 23.55—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.30—«Эрмитаж».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

14.00—«Пионерская орбита». 14.30—«Верность мечте». «Сельский врач». 15.00—«Свет и тени». Художественный фильм. С 16.05 до 19.30—Перерыв. 19.30—Цв. тел. Спектакль Ленинградского государственного драматического театра имени В. Ф. Комиссаржевской.

КИНО

«МИР» — Особо опасные (новый цветной художественный фильм). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Путешествие Гулливера. 10, 12, 14, 15-30. В моей смерти прошу винить Клаву К. 17-20, 19 (удл. — Восточный рубеж Отечества). 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Отец и сын (2 серии). 15, 18, 21. Верхнее поле — Роберт плюс Тереза. 15-10.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражают искреннее соболезнование Подругину Павлу Алексеевичу в связи с тяжелой утратой — смертью жены Софии Марковны

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.

